



# 中心大沥 你是懂浪漫的

## 大沥积极发展“甜蜜经济”，撬动现代服务业升级，进一步汇聚消费人气

“天阶夜色凉如水，坐看牵牛织女星。”8月10日恰逢七夕佳节，佛山首个“泼水+音乐+泳衣秀”活动——2024灯湖中轴音乐季“DALI So City”TIC泼水音乐节在大沥举行。在水花和音乐中，人们感受到大沥别样的浪漫。

如今，对于大沥来说，浪漫不仅是一种城市环境、一种文化氛围，更是一种“经济价值”。当大沥这个“中国商贸名镇”开始懂浪漫，会给人们带来多少惊喜？来过的人，懂的都懂。

### 情绪价值

#### 给人们最city的生活美学

当大沥开始懂浪漫，它便开始让自己拥有一个更加有趣的灵魂。

在这次“DALI So City”TIC泼水音乐节现场，参与互动的市民可获得梧桐本色提供的品牌定制内衣及南海区民政局婚姻登记处定制的“喜善”礼包，让甜蜜加分；“爱就要说出来”浪漫表白环节中，水池里所有人手牵手一起倒数，荷尔蒙弥漫在空气中；而《有点甜》《爱你》《恋爱ing》等歌曲也把浪漫元素拉满，让每一位参与者都感受到了爱的“沥”量。

此次“DALI So City”TIC泼水音乐节的举办，将进一步巩固“网红大沥”的品牌形象，吸引更多人前来体验大沥独特的城市生活美学，为千灯湖中轴文旅商贸集聚区的发展注入新活力。

泼水音乐节、“月姐说媒”稻田音乐节、超模时尚秀、烟花晚会浪漫告白……如今，在大沥的闲暇生活中，你总能找到满满的仪式感。

近年来，越来越多的地方热衷于“造节”引流。在这方面，“网红大沥”的经验可谓越发成熟。这两年，大沥已成功打造“网红之城 中心大沥”灯湖中轴音乐季、新春“六大盛景”、大沥端午龙舟季“十景”等一系列活动，集中展示大沥优秀传统文化、都市文化和城市环境，也让人们感受大沥最City的生活美学。

线下活动精彩纷呈，线上的感动也不曾停歇。从大沥首部都市爱情微电影《遇见你 刚刚好》，到浪漫微视频《遇见大沥，一场爱的citywalk》，再到唱响全网的《你好大沥》MV……大沥不断创新方式方法，不留余力地宣传这座城市的魅力与吸引力。

正是有了这些美好的事物，才使得更多人对大沥“心向往之”。这一切，其实背后都是同一目标：大沥努力以行动打造城市文化新名片，用潮玩和活力的城市氛围，向年轻人、向人才“浪漫告白”。

### 发挥实力

#### 立足优势推动“甜蜜经济”升温

当大沥开始懂浪漫，它便开始进一步发挥自己的产业实力。

作为“佛山最大的一站式海洋亲子乐园”，位于大沥灯湖中轴的南海海洋亲子乐园不仅是亲子的游乐好去处，也是情侣们热爱的约会地。在这里的美人鱼剧场中，便讲述了王子与美人鱼的爱情故事。今年七夕，运营方还精心推出了“心语传情”活动，把浪漫元素融入商业运作中。

7月18日，南海海洋亲子乐园正式开业，首个周末就迎来客流约7000人，营收超65万元。另一个样本则是同样在今年才开业的广佛最大室内亲子娱乐中心——多元宝贝世界。这里在暑期平均每日接待游客超过700人次，周末单日可达2000人次。

浪漫实际上也是一种文化氛围，并能衍生出消费、社交等一系列有助于城市发展的功能。这不仅能助力城市营商环境的塑造，更能进一步汇聚消费人气、加速聚集商气、推动发展提气，从而提升城市的竞争力。自2023年以来，灯湖中轴音乐季已成功举办15场活动，吸引超300万人次参与，带动消费超10亿元，成为大沥文旅经济的强劲引擎，为“中心大沥”的高

质量发展注入新活力。

如今，佛山多地正积极推动“甜蜜经济”的发展。“甜蜜经济”涉及“购、礼、宴、住、游”消费体验，涵盖了文旅、服装、婚庆、宴会、礼品、汽车、家电、家居等40多个相关行业，全国市场规模超万亿元。以“甜蜜经济”为支点，撬动现代服务业的升级，成为国内很多城市的共同布局。

作为有着数百年商贸基因的地方，大沥有洞察市场需求的基因，有深厚的产业基础与服务创新能力，发展“甜蜜经济”拥有足够的优势：大沥镇内有超过40家专业市场，商品资源充沛；大沥也有传承了近百年的联记饼家等商家，见证了广佛地区无数对新人的幸福时刻；大沥城市商业综合体、酒店餐饮业发达，商圈人气鼎盛；大沥文旅策划经验丰富，体验场景不断扩容……

可以说，通过实际行动诠释着“遇见爱情，从这‘沥’开始”的美好愿景，大沥推动“甜蜜经济”不断升温，在满足当下年轻人多元化、个性化需求的新消费方式，进一步激活文旅消费市场的同时，也有助于吸引青年留在大沥成家立业。

浪漫的风，显然已吹遍了中心大沥。

文/佛山市新闻传媒中心记者 李翠贞 通讯员 阎思彤  
图片由通讯员提供



“真爱表白气球”在大沥升起。

### 颜值跃升

#### 网红地标背后的深情告白

当大沥开始懂浪漫，它便开始对自己的“颜值”有了更高的要求。

这一天，佛山最大的“真爱表白气球”缓缓升起，直径五米的浪漫气球成为市民争相拍照打卡的热门“背景”。在TIC创客小镇艺术中心4000平方米的艺术水池中，身穿时尚泳衣的高颜值模特亮相走秀，让人联想起此前在稻田中举行的超模内衣秀，不禁惊叹大沥制造浪漫的用心创意。

在大沥，值得“打卡”定格美好时刻的地方还有很多。大街小巷里，就隐藏了很多不期而遇的惊喜。2023年以来，大沥在“百千万工程”的牵引下，积极落实南海区委、区政府相关部署，围绕“中心大沥”战略创新方式方法，全面吹响了迈向“网红大沥”的号角。

最直观的变化，是“网红打卡点”的纷纷涌现。在大沥盐步老龙1432项目里，有着“Tiffany 蓝

屋”、“一旧云公园”（永平仓）等一系列以“颜值”与“内涵”并重的建筑。以盐步老龙为魂、以城市美学元素为主导，这里把现代设计理念和传统风貌建筑深度融合，共同塑造“中心大沥”文旅之景。

“1432”不仅是老龙的建造时间，也是“一世相爱”的谐音，让人们在游览其中的时候，与浪漫撞个满怀。

本次“DALI So City”TIC泼水音乐节的举办地——TIC时代全球创客小镇艺术中心，同样是灯湖中轴上的网红地标，吸引了广大网友在小红书等社交平台上发布“打卡”攻略。未来，同样在灯湖中轴之上，大沥还将崛起超2.5万平方米城市中轴公园，当中不仅有以“黄橙+粉紫渐变”为主题色的网红醒狮球场，更有全球最高、最大的醒狮艺术装置“狮门”，未来将成为大沥的城市门面担当。



灯湖中轴公园网红球场效果图。

## 2024粤港澳大湾区武术文化嘉年华暨南海武术大赛举行

# “武林高手”齐聚西樵打功夫

珠江时报 记者陈肖玲 通讯员李婉心摄影报道 8月10日，2024粤港澳大湾区武术文化嘉年华暨南海武术大赛在西樵飞鸿馆举行，来自澳门、广州、深圳、佛山、惠州、东莞、中山、江门等城市共139支队伍参赛，近2000名武术爱好者齐聚飞鸿馆切磋功夫。

比赛吸引了众多市民到场观看，一众“武林高手”精神饱满、斗志昂扬，拳风剑影，一招一式尽显扎实功底。擂台上，选手们熟练运用直拳、勾拳、组合拳、踢击和肘击等技术，一招一式打得虎虎生风。

这是西樵连续第三年承办南海武术大赛，同时也是第二届粤港澳大湾区武术文化嘉年华。本次比赛共设置了武术套路、健身气功、自由搏击3个大项267个小项，其中参赛选手年龄最大的有80岁，最小的仅有4岁，还有不少外籍选手参加。

“学习武术既让我们身体强健，又锻炼到我们的意志。”来自西樵山根樟坑承绪堂武馆的选手颜展恒，小学六年级就开始接触武术并爱上这项爱好，跟着村



比赛现场。

中师傅训练。“希望通过赛事与一众功夫好手切磋交流，提升自己功夫！”

来自西樵太极拳协会的选手区永生今年已有74岁，报名了单项和集体项赛事。“生命不停息，武术不止步！”对区永生来说，年龄不是学习武术的阻碍，二十年学武生涯，希望有更多人看到他的坚持，由此爱上武术、传承武术。

本次赛事由禅城、南海及荔湾区三区联合指导。此前，禅城、南海和荔湾共同入选国家文化产业和旅游产业融合发展示范区。粤港澳三地武术同根同源、交往密切，通过举办2024粤港澳大湾区武术文化嘉年华暨南海武术大赛，为三地武术文化注入新活力。

“这次赛事也是为西樵下半年多个国际赛事进行一次‘热身’，促进武术高端赛事、武术文

化、武术表演、武术旅游等业态融合发展，弘扬武术精神！”佛山市武术协会副主席、南海武术协会会长王冠艺表示。

接下来，西樵将立足优势、抢抓机遇，发力“体育+文旅”，继续引入举办国内外大型赛事活动，以“跟着体育去旅游”的思路，进一步推动文化体育旅游的深度融合，以文化赋能“百千万工程”。

## 检测报告出“猫腻”

### 环保公司被查处



#### ■案情简介

某环境技术有限公司在编制环评报告表时，存在环境影响评价范围内的相关环境要素现状调查与评价不全的问题，即未按照《建设项目环境影响评价表编制技术指南（污染影响类）（试行）》的要求进行声环境质量现状监测，以及未进行达标评价。生态环境部门对该环评公司及其2名编制人员通报批评，失信记分5分。

#### ■部门说法

本案是一起典型的环评单位责任心不强，建设单位未尽审核义务导致的环境影响评价质量问题违法案件。本案中，由于环评单位抄袭其他环评报告，建设单位在审核过程中不负责任，最终导致建设单位、环评单位以及相关责任人员受到了应有的行政处罚。

#### ■相关法规

《中华人民共和国环境影响评价法》第十九条第二款之规定，编制

建设项目环境影响报告书、环境影响评价报告表应当遵守国家有关环境影响评价标准、技术规范等规定。

《建设项目环境影响报告书（表）编制监督管理办法》第二十六条第一款第八项之规定，在监督检查过程中发现环境影响报告书（表）不符合有关环境影响评价法律法规、标准和技术规范等规定、存在下列质量问题之一的，由市级以上生态环境主管部门对建设单位、技术单位和编制人员给予通报批评：（八）环境影响评价范围内的相关环境要素现状调查与评价、区域污染源调查内容不全或者结果错误的。

#### ■信息推送

8月17日至8月18日，佛山市生态环境局南海分局、南海区司法局联合举办“全国生态日”“促进经济社会发展全面绿色转型”主题微信普法大赛活动，参与游戏答题有机会获得微信红包等奖品，详情可关注“南海普法”微信公众号。

整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰  
南海普法

